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DEBRECZEN
A DKRHF.CZKM ÉS VIDÉKI FÜGGETLKNSÉIH PÁRT KÖZLÖNYÉ.
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Felelős szerkesztő : Ilj. MÓRICZ PÁL- 
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-d* "''Vy Hirdetési dijak:
\4 íjiyt Jius^/'is petit sor Ív filter. Nagyobb terjedelmű et IdboH-mc 

hirdetések jutányosa... A,.e. hnóetes minden szó 
4 fillér.

A debreczeni reí. egyház rend­
kívüli közgyűlése.

Dcbreczen, máj»« (>■

Rendkívül népes voll u debreczeni vei. 
egyház tegnapra üss/.ehivoll rendkiviili köz­
gyűlése, melynek fő s jóformán egyetlen 
tárgyú a debreczeni egyházmegye esperesé­
nek, 1) á v i d h á z V János kubai ref. lel­
kész urnák átirata volt, melyen értesíti Kiss 
Áron püspökül, mint á debv. ref. egyház 
lelkész-elnökét, hogy a tiszántúli egyházke­
rület ismeretes határozata s a debreczeni 
egyházmegyének e határozat lolytán hozott 
utasítása szerint a debreczeni ref. egyház 
fölött a szükséges felügyeletet gyakorolni 
kiváltja s bejelentette, hogy máj. 10-én jön 
vizsgálni, daczára, hogy a debv. rét. egyház 
és az egyházmegye közt létrejött megálla­
podás szerint ezen jogának gyakorlása még 
IHM4. évben lellüggesztetett.

A debreczeni ref. egyház múltjához és 
erkölcsi tekintélyéhez illő módon, valóban 
méltóságostul hozta meg határozatát ezen 
esperes! irattal szemben, mely évszázadokon 
út érintetlenül maradt önállóságának erős 
megtámadását foglalja magalmn.

A rendkívüli közgyűlésen Simonll'y lm 
re fogondnok és Kiss Albert mint legidősebb 
lelkész elnököltek.

A közgyűlés elujen Varadi Szabó Mik­

lós, mint uj presbyter letette a szabályszerű 
esküt.

8 o m ogyi Pál főjegyző felolvasta 
azután az esperes átiratát, amely egész ter­
jedelmi-ben közölte úgy az egyházkerület 
mint [egyházmegye határozatát, valamint az 

! esperes levelet, miszerint az egyházi látoga­
tást az ügyeket kettele választva óhajtja ve- 

' gezni s május 10. 11. Id. 18. és 14 eu kél 
j vagy három tarsavai jön az iskolákat 
I v í z s g a 1 n i. Az anyagi ügyeket pedig 
I augusztusban fogja felülvizsgálni, s utasita 
j sokat ad a püspöknek maga miheztartása 
vegeit, nevezetesen hogy a látogatás első 

! napjanak reggeli 8 órájára az iskolaszék 
tagjai közül a szükséges kíséret várjon a 
látogató esperesre.

Kovács József rövid elő beszéd 
után a következő határozati javaslatot ter­
jeszti elő :

Egyházunk azon állásponton áll ma is,
I melyre „az iskolák nagy száma“, -- »a 
számadásuk terjedelme* s ezekre vonatkozó­
an „a felügyeleti jognak az esperes által 
sikeresen nem vege/.hetese“ miatt, de egy­
szersmind az Egyház évszázadokon át kifej­
lődött önkormányzati jogaira, híveinek is 
nagyszamára, a magyarországi négy Egyház 
kerület 1821—2 évi konventjerick királyi 
szentesítést nyert határozatára figyelemmel 
us újabb egyházi törvényeink hiányos volta­
ra is tekintettel, a debreczeni Reform. Egy­
házmegye 1884 évi April 17-én tartott unt- 
gyugyülésnek -0 sz. határozata által helyez­
tetett és helyezkedett.

Ezen állásponton megmunnln óhajt 
mindaddig, inig az. egyházi törvényhozás a 
nagy népességű egyhazukra, de különösen 
ezen egyházközség különleges állapotúra

Verses könyvemből.
A .Debrec7.cn“ eredeti tarczája.

Azért hogy néha elborul 
A gondtól homlokom.

Minthogy Ha felhő átvonul 
A szikla-ormokon ;

Ne nézd azt busán angyalom,
S hogy ez faj i óh ne mond 

Eegyen tiéd hit, bizalom ;
Enyim : kétség s a gond.

Sötét felhőt elhajt a szel 
Vagy záporként lehull, 

Szivárványnak derűje kel 
A nap sugáriból.

Virágot hajt a kert, a rét 
Az égnek könnyítői,

A kis pacsirta énekét 
Imának küldi föl.

Lelked olv tiszta, mint a nap;
Foltját csak hagyd nekem : 

Csak tündökölni lássalak 
Imádott kedvesem.

vonatkozólag kétséget kizáróan nem intéz­
kedik. Ezen állásponton addig megmaradni 
törv-myszerinti jogúnak, de egyszermind 
törvényes kötelességének is tartja.

Türvényszerinti jogának tartom azért 
mert évek során at ezen álláspont egyház.. 
felsőbb hatóságaink altul törvénybe ütköző, 
nek nem tekintetett, nem jeleztetett, s nine« 
is ellentétben egyházi törvényeinkkel.

Törvényes kötelességének pedig azért 
ismeri ezen állásponton megmarad isi. mert 

; egyházi lörvenyeiiik, a mi egyházunk külön­
leges viszonyaival nem foglalkozván, s er-, 
századokon át kifejlődőit jogainkat érintet­
lenül hagyván, a törvény ama hiányosságát 
áthidaló olyan alkalmazkodást tigyneve- 
zett modus vivendit kellett találni s az 
egyházmegyének megállapítani, mely lehetővé 

1 tette, s a míg a törvényhozás másként nem 
intézkedik, továbbra is lehetővé teszi az 
egyházmegye s egyházközségünk együtt 
maradásai, fejlődését s kormányzását.

Minthogy tehat egyháztanácsunk úgy 
tartja, hogy ‘azt az 1884. évi 20. számú 
egyházmegyei határozatot az egyházmegyé­
nek nem lehet felbontania akkor, midőn 
egyluizközségünk azt híven betartotta, be­
tartja s felbontását nem Kiváltja;

Minthogy továbbá ugyanazon egyház­
megyei lia amzatot az egyházkerület i köz­
gyűlés 284/1000. szamu határozata fel nem 
bontotta, meg nem szüntette, mert hiszen az 
egyházkerületi közgyűlés elé e vegeit uz Iel­
terjesztve sem lett ;

Minthogy egyhazunknak az egvhaz- 
kerületi határozatban említett, de közelebb­
ről meg nem jelölt „különleges allá-u" nem 
vonat kozhat ik emez egyházmeg ei haláto-

lrt

A boldogságról.
A .Deb rév zen“ eredeti tározója.

u : Dr. Szüts Miklós törvényszéki elnök.
(befejezés.)

Erre ugyan egy Schopenhauer és ko-, 
vetői, süt sokan mások is, akik realistáknak 
tartják magúkat, azt mondjak, hogy mindez 

' csak ábránd, illúzió. De aki valaha tett va­
lamit életének egy nagy pillanatában önzet­
lenül másért, a In életében hozott valamely 
m,gy és igaz áldozatot: az tudni lógja, hogy 
ez nem üres ábránd, hanem reális igazság.

Schopenhauer igen találóan mondja ; 
bogy embertársaink csak mint limtomo -: 

i tűnnek fel nekünk az életben; de ezzei , 
szemben érdekes az, hogy aki föláldozni, 
tudja magát másért, annak meg a maga 
boldogsága vagy boldogtulansuga csak lan-( 
tóm, ami őt megrendítem nem köpés. ,

Érdekes az is, hogy maga Schopenhaui i 
I fiber das Fundament dor Moral ezimu 
müvében, (nicht gekrönt 
lieh dänische Societal der Wissenschaften)
Ad™ «WM '»'«"> ...... . ,

Stet jelöli meg, mm nem egyel) mud mas 
j néven a szeretet.

A szeretet alatt itt különben nem azt 
a puha szereidet értein, mely lehet szinten 
csak az önzésnek egy alakja, nem azt az 
afCékláit szereidet, mely kicsiny vagy könnyű 
áldozatokat nagyokká fuj fül, hogy azokkal 
tetszelegjen ; nem is olyat, amelyben mer­
tek nincs, nem olyat, amely mindig csak 
az emberek után szalad. A gondolkodás 
vagy a kedély iránya, hangulata a magany 
kedvelőjévé tehet sok gazdag szívd, ember- 
kerülővé, anélkül, hogy emhergyiilölo volna ; 
mert ne feledjük, hogy nem az a legjobb 
barátunk, aki sokat beszel velünk, hanem 
aki sokat gondol ránk.

I.étünknek ezt a titokzatos, mintegy 
ineognitóbnn haló ezeljat kutatva, azt mond­
tam szoros ősszelugggésben all azzal a sze­
retet. Szoros összefüggésben 
nem mondtam, hogy épen az. Mas o dalról 
szemlélve azt, úgy tűink fel, mint kötelesség, 
mint hivatás. - de bármely irányban melyed- 
ien el gondolkodásunk, mindig azt lógjuk 
találni, hogy ez a feladat, ez. a kötelesség 
összefűz bennünket a világgal, a vtlagegy - 
lemmel, kifele von bonunkét magunkból es 
mikor ennek átengedtük magunkat, azt rész- 
szűk észre, hogy mégis tulajdonlapén ma­
gunkba szálltunk, mert hisz eg'ok vagyunk
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a mmdunséggcl, az n megloghulatlan, név­
telen valami, ami betölti a világot, egyszers­
mind é n. Valamint a tenger hullania kilóié 
v<ak egy vizsugar, mely a többivel "ssze- 
csa|i. dó befelé levezet a fenékig s benne 
az egész végtelen víztömeg nyomása egy 
síkra vetítve egyesül.

K'z a lelki mozgalom a thesis, antithesis 
es synthesis egymásba fogúzó gyűrűje, ez a 
végtelenség képe.

Kz. a hivatás vagy föladat, — azért hasz­
nálom a két szavat" együtt, mert azt hiszem 
vsak a keltő együtt fejezi ki hívőbben az 
egységes gondola tot, - különösen 3 irányban 
kapcsol össze benniinke.1 azzal, ami velünk 
e<'v és mégsem ogv. ami velünk rokon . az 
emberrel, a világgal és valamivel, ami mind­
ezeken tol van.

I Összekapcsol az. emberrel. A csaiati, 
a haza. nemzet, az emberiség -• mind kí­
vülünk vannak, de bennünk is; a letűnt 
i'oncrácziók érettem eltek, mert érettem is, 
s a jövő nemzették diadalában részéin van, 
lia itt a földön megtettem kötelességemet.

Mint l’otölink olyan szépen mondj i :

„Holttestemen át 
Fújó paripák
Száguldjanak a kivívott diadalra,
S ott hagyjanak engemel üsszelipoiva.

Ott szedjék össze elszórt csontomat,
Ha jön majd a nagy temetési nap.
Hol ünnepélyes, lassn gyász-zenével 
És fátyolos zászlók kíséretével 
A hősöket egy közös sírnak adják,
Kik őried haltuk, szent világszanadsag .

Mily fönsóges gondolat I Alii a jövő 
nemződés sorsát oly élénken tudja elképzelni 
rs azt úgy szeretni, hogy örömmel áldozza 
értük életét. Boldog, aki ezt kigondolni, még 
boldogabb, aki ezt meglenni tudta !

És Vetüli megtelte mindakettöt.
Nekem az egészén mindegy, hogy egy 

ilyen gondolatmenetnek a keletkezése, sőt 
egy ily lelki hangulatnak a létezése is, 
mint azt mindinkább hinni lehet. — bizo­
nyos vhoiniai és talmi villamos folyamatok 
lefolyásához van kötve az agyban : mert az 
mitsem változtat azon, hogy ugyanezekkel 
párhuzamosan folyik le egy másik folyamat 
az. öntudat körén belül, amely az egész 
aktusunk a szellemi oldala, és amely unnál 
csodálatosabb, süt megfoghalatlanabbá válik, 
minél jobban ismerni fogjuk az egész fizi- 
olog ai proeossusnak minden lánczszemét, 
melyhez a vele párhuzamos szellemi jelen­
ségek sorozata kötve van.

És az emberi hivatás most említett 
irányának a követése mellett mint mellék-

produktum létrejön bennünk az a boldog­
ság, melyet a cselekvő élet boldogságának 
neveznek.

Lehetnek, akik erre azt mondják : kö­
szönöm az ilyen örömöket, mar un csak 
inkább élek tovább amíg lehel, mintsem 
honestemen át fújó paripák szuguldjanak a 
kivívott diadalra 1 Do ezek nem tudjak, mily 
gyönge alapon áll, sőt mily szánalmas az 
olyan embernek a boldogsága, kinek a lel­
kében nincs meg az előkészület, u hangú- 
lat az, önfeláldozásra. Az élet nagy c 
lessegei vagy megpróbáltatásai csak ritkán 
állnak oda leplezetlenül elénk, de ilyenkor 
az önzetlenség mértéke méri meg az enmer 
értékét ; a rue Jcan Goujon-beb párisi ba­
zár égése vagy egy ringszinlutzi kutasairól» 
szerencsére csak ritkán fordulnak elő : ne 
ilyenkor a halul méri meg egy-egy egész 
élet becséi. Ám a nagy vagy a rettentő 
példák mellett a kis példák ezrei jonneK- 

■ mennek, ismétlődnek folyton életünkben es 
ezeknél is az önmegtagadás, az önzetlenség 
képessége adja meg cselekvésünk becse ^, 
nagyságra pedig csak az képes, aki meg­
tanulni tudja a klasszikus szállóige ci c 
mól : navigare necesse est, vivőre non cs 
necesse. ,

II. Hivatásunknak a másik említettem na 
nya szembeállít, de ekképen össze is 'i,P

1901. május li.

zalra ; meri ezt az egybázk. nem is

"U1''Minthogy a voltaképi különleges alias 
például hogy Kgyháztmk kiküldött tagja, 

altul a Collegium gazdasági s igazgató ta­
nácsában s Így a Collegium vágyom s szel­
lemi ügyeinek intézésében reszt vesz, o 
vábbá, hogy egyik lelkésze, - a k.j> ;sl V 
térimmuiknak is elnöke <iZ ll V .
Itinek is elnöke s püspöke; - ''.gondnoka 
pedig helyigondnoka a Collegium,,ak s cg - 
«ziTsinind sogédgondnoki jogokkal bno ..in,| 
az cgvliázkerüleli közgyűlésnek, - "uml 

s az Egyházkerület altul is lenUllon .k 
elismert oly jogok, melyek az kgyliazme- 
n y,* 1 * * * S hatáskörébe seintmkepen sem t<u
toznak ; ,

Minthogy végül l'.gyliaz.liiiiaesiink ma 
„anak az egyházkerületnek fonli balarozala 
ellen is az egyhazkerüleli kozgyu <"s 
kitiizöll hiitáridún. az e«zy even hi I- •

sen alapított egyházmegyei :PJ 1901- szama 
határozatot is íelebbezi .

Mindezeknél fogva indíttatva érzi ma- 
„at cgvliázlimacsimk az egyházmegyei koz.- 
evules'dd. 1ÍI0I. számú meg 1,0111
höerös lialározala alapjai! -.zmdekoll 
(.„vházláiogatás ellen uvasi tenni, kije­
le,itv.m azt, hogy egyhazunk az lbbL e\1 
•>U számú egyházmegyei luilarozat erlelmo-
...... a törvényes felettes hatosaguk leP
ü'ryeicle I:s ellenőrzése a'ol magul kivonni 
arámiiban sem akarta, most es jovorc sem 
a karja.

K halárc'zalot Égyliaztanaesunk a nagy- 
tiszteletű Esperes úrhoz késedelem nélkül 
megküldeni rendeli. ■- egyszersmind a pres- 
bvtérium elnökséget felhívja, hogy az vgv 
lia'keruleli közgyűléshez a megszabott egv 
,-v alatt leendő jelentés illelnleg a len­
tiek szerinti felterjesztés tárgyában a jires- 
hvleri gyűléshez a számú végzés szűnni, 
ez évi Szept. 1-ig javaslatai terjessze be, 
továbbá hogv az egyházmegyei dd iHOl. sz 
vcazes elleni' feicbbozesl ,,lejeben adja he.

,| u h a s z Ignáez előadja, hogy o n 
debrvezeni ref. egyház jogi helyzetet bigya- 
tekosan ismeri, mert nem ismeri az 1< < 4. 
évi ápril 17-iki egyliázmegyei ülés -U sz_ 
megállapodását ; felkéri az egyházi b,jegy_

sj jogával láván élni es arra

zöt, hogy ezt ismertesse meg a presbytcrium

UiyU1SUon,ogyi 1-al főjegyző ismerteti 
e/un mei'állupodas lutrojovetclenek előznie 

t s '"„ész terjedelmében felolvassa a •L?van. LSS4. évi egyházmegyei haiamzaloi, 
melynek veleje az hogy az egyházmegye 

les a debreczeiii egyház közöli megaNapodat, 
.ölt leire arra nézve, hogy a dcbiLcze.ii 
e„vhaz a hclliivatalnok választásút bejclen- 

' i"ni tartozik, azok díjlevelet az vgy i.izmegy 
altat erősít lelnek meg. leMiuettd az uk 
lak nagy számára, a pénztár es számadások 
óriási terjedelmébe, mely 1 e he l e t c n n e 
t c s z i a z e speres i I el “ 8 * 0 1 L 
let; tekintettel Debrec/en kivételes litly- 

i zetere s arra a körülményre, hogy az ep­
osznak saját számvevőségé, jogügyi ősz alya 

|, „agv apparátussal dulgozu pénztár, híva- 
lala van : az espuresi lelügyeleti jog gy«1 x()1 
iíisat mindaddig fvlíuggcszteiidönek mondja 
ki. inig az egyliáz szellemi es anyagi ugye 

i „da nem lianyatluiiak, hogy ezek az esperes 
beavatkozását miilliatlanul szükségessé teszik.

Dr. F e re n ez y (Ívnia csatlakozik Ko­
vács József előterjesztéséhez, sót melegen 

I üdvözli a de breeze ni egyháznak az önállóság 
jele törekvő magatartását; legfeljebb hang- 

i rmlvozandúnak tartja, liogy az egyház ui-,)ls 
I az "önálló egyházmegyévé alakulás utján all. 

ii a 1 0 g li Feroncz hindii1 etes beszed 
kíséretében helyesli az egyház azon egyer- 

I telniii szőj) magatartásai, melyei c kerdea- 
! lien elfoglal.

Csudaikozását fejezi ki az ogyhazkoru- 
let következetlensége fölött, mely míg agyiéiul 
elismeri a debreezeni ref. egyliáz különle­
ges állását, másfelől ily kényszerhelyzetbe 

Igyekszik sodorni ugyanezen egyházat; s 
i ininden relörmátus traditio ellenére a m;i- 

sík tél megtiallgatása nélkül akar rendel­
kezni a debree-.eni ref. egyházzal.

í-jzivvei-lélekkel csatlakozik a Irxuiio*
I zati javaslathoz.

K o ni 1 ú s s V Arthur megvilágítja az 
! egyházkerületi határozat következtében toi- 
telit dolgokat : sokkal hamarabb lecsapott 

ja villám egyházunk önállóságára, mintsem 
gondoltuk; inert Íme, az esperes értesítene 
„ maga felebbvuloját s egy személyben 
alattvalóját t. i. a püspököt, hogy bar nem

kívánja tiszteletére a presbytcrium össze­
hívásul, (b z unyogh Bertalan kuzbeszúl: 
„1 g e ii. m ért t u d ja, hogy f u ga d- 
n á k ? !“), de jön május 10-én. (II. Nagy 
János közbeszól: „A fagyos s z e n- 
lekkel e g v ii t t.)“

Helyesli Feronczy Gyula állás- 
pontját s a határozati javaslatot szintén az 
önálló egyházmegyévé alakulás útja ogyen- 
getéséunk felemlitésével fogadja el.

Dr. Nagy Zsiginond mellőzendőnek 
tartja ezeket a megjegyzéseket s a halá- 
aozati javaslatnak az eredeti szövegéhez 
minden pótlás nélkül csatlakozik,

Kiss Albert felvilágosító szavai után 
még F e v e n c z y Gyula visszavonja tett 
Indítványát, mire a rendkívüli közgyűlés a
határozati javaslatot egész terjedelmében 
egyhangúlag elfogadja

Az egyhangúlag húzott határozat ki 
mondásában a következő presbyterok vettek 
reszt : bimonffy Imre, Kiss Albert, K. both 
K , Abloncz.nl Gedeon, Alfüldy Gábor, Ba­
logh F., Bácsi András, ilj. Banyai István, 
Bekény Felér, dr. Benedek Janus, Boldogh 
István, Csatiak József, Gsoban József, Erdei 
Feroncz, dr. Erdős J„ Fekete István, dr. 
Feronczy Gyula, Gyarmalhy István, Gyurii 
Forenez, Harangi Sándor llody Béla, lia- 
nizsay Endre. dr. Ivarsa István, Kaiman 
András, Kecskés István, Kerékgyártó Báliul, 
Kertész János és Mihály. Keki Sándor,K. Kiss 
József, dr Koesár G.. Komlósy A.. Konez Élek, 
Kovács Feroncz, Kovács l.ajos, Kovács Jó­
zsef, Kuczik Gabor, Mészáros Janos, Molnár 
Ambrus B. Nagy János, Dr. Nagy Zsigniond, 
T. Nagy János, Dr. Öreg János, Felhő Ist­
ván, Polgári Sándor, Pongó Lajos, beres 
András, Somogyi Pál, Szabó József, Szabó 
József, (ny. számvevő) Dr. Sz. Szabó 
József, Sz". Szabó László, V. Szabó Mik­
lós, Szihigyi Bálint, Szőke forenez, Szül- 
lösi Sándor, Szuuyoghy Bertalan, lulli Ger­
gely, Török Balint, Dr. Ujfalussy Juzscl, 
Zöld Mihály, Juhász Ignáez, Olrokocsi Vcgh 
Janos, Csurku István, Dávid Sándor, Her- 
ezegh Janos, Káposztás Imre, Salai" Lasziu, 
Tassi Miklós, Dóezy Gedeon.
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Nyílt levél u szerkesztőhöz.
Debreciei, mujus n.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Heeses lapjának !S7. (1901. május 4-iki) 

számában „Búcsú a színészektől“ ezimen 
(M. 1’.) jegy alatt egy vezérczik jelent meg. 
Kőben a vezórezikkben egy nagy és súlyos 
vad van emelve a debreczeni színészet es 
a debreczeni müveit közönség ellen, amely 
ha csak ezredrészében is valóságon alapulna, 
ez a hires és nekünk kedves Debi eezen a 
legalábbvalúbb varosok közé tartoznék, amit, 
ugy gondolom, meg a megszaladt penn. ju, 
haragos ezikkezö sem hiszen. Hala istennek, 
sem a debreczeni színészet, sem a delire- 
e.zeni közönség nem szorult arra, hogy azzal 
a rettenetes váddal szemben valaki uieg- 
védeimezze; olyen túlzott, olyan képtelen 
az a vád, hogy mi bennünk es a minket 
ismerőkben legfeljebb!) a ezikkezö megdöb­
bentő tájékozni lanságán és meg megdöbben­
tőbb bátorságán felfakadú, szánakozó mo­
solyt kelthet. — Ilyen képtelen vádak 
a megvádoltunk csak rokonszenvot, bizodal­
mát, a lapnak pedig, melyben megjelennek, 
ellenszenvet es bizalmatlanságot gyümöl­
csözhetnek.

Nem is azért Írom e sorokat, mintha 
a debreczeni közönség és a debreczeni szí­
nészét vedel mezősére akarnék vállalkozni, 
hanem azért, mert abban a vezérczikkbcn 
meg van meg támadva egy színdarab is, 
meg van támadva az 0 c s k a y b r i g a- 
(I (, [■ o s. Igaz, ez a vad is olyan, mint az 
előbbi: meg nem indokolt képtelenség, hzen 
mar nem csak a debreczeni, de az egesz 
magyar haza közönsége régen túl van s 
talán jogosan állítható, hogy az egész nem

Z K 11.

nve valamit nyomhatna az osztó igazság I irt véleményemet mindaddig leiinlnrlom, 
mérő serpenyőjében. S hogy mégis felszó inig annak helytelenségéről engemet nem 
Iáink ez ellen a semmivel nem indokolt indulatos kirohanásokkal, hanem történeti

tis

— inasokkal eggyütt 
„ Dcbreczenbc“ be szitu 
megtörtént velem, mint 

történik masok- 
egy másik lap

és aeslhctikai okokkal, argumentumokkal a 
többször ei; liléit ezikkezö meg nem győz, 

amire öt ezennel felszólítom.
Soraimnak becses lapjában való közzé­

tételét tisztelettel kérve vagyok
a Tekintetes Szerkesztő Urnák

alázatos szolgája
Dr. Gulyás István.

nagyhangú, de üres vád ellen, annak 
tara személyi indító oka van. amelyet, azt 
hiszem legalább, a tekintetes szerkesztő ur 
is méltányolni fog. — Kz a személyi ok 
[ledig a következő :

Több ev óta 
én is szoktam a 
kritikái Írni. — Az 
megtörténhetik s meg is 
kai is. hogy véleményem 
referensének a véleményével nem egyezett 
meg. De az. hogy a saját lm om, melynek 
közönsége engemet soha vissza nem uta 
silóit, a szu szoros értelmében megbélye­
gezzen valamely színdarabról Írott ismerte­
tésemmel kapcsolatban, most történik velem 
először

Az Ucskay bvigadérosl ugyanis én is­
mertettem 
alkalmával.
Ivet okokkal támogattam, elismerőleg nyi- malis karmesterének „Nuplogyalkozás ez.

, . .......... ....... .. uuurvtliet adlak s Bokor Jozsel a szerző isatkoztam róla; es íme, most ugyanaz a | ut,v“ i ,,,,,,, . név gondolkozhatik, hugs csakis-1K111 ”

Színház.
Napfogyatkozás.

Operette», I it a ilj. Hűkor Júzsv!.

V r u in i v r. —

Igaza volt annak a színésznek, ki a 
napokban udanyilatkuzuU, liogy ma mar 
csak az ug valód darabok tetszenek s az a 
nagyobb „miivesz”, ki jobban tud ugrálni. 

l)ebreczena-bcn első elüudasa | Szombat este gyozodlieltunk meg erről va­
ui eggy óz üde sitin szerint, me- lojaban. IIj. Buwur Jozsel, a népszínház go-

larmus,
lep első helyén minden indokolás nélküli s Uurubuk hatnak.~Nos hát ezt a vzul-
kijelenti, hogy az én tőlem megdicsért szin- j jul eiurte, A Napfogyatkozás ilyen operett, 
darab nemzeti dicsőségünket megtámadó j Ízlésről beszélni sem lehet. Második Barnum 
métely nyomorult férezmü, „kuruezi asszu-! kis kiadásban. Lármáznák, üvöltöznek, loly- 

, I , ,, t,m mr iáinak, tanczolnuk, ezzel aztán elvanborra elc«vitett s asszuborban nyújtott 1,111 ue“uu ’ ’ . . , , ....nuii.u rvio - J U1 vv, hozzászámítva az exotikus tárgyát az
morog . i operettnek, — a külső siker. A Naptugjat-

Tekintetes Szerkesztő Ur I A vélemény kozás az angol operettek mintájára készült.
szabudsá-'ának nálam igazabb lőve nincsen. j A tauezokra lüktetik a tösulyt. A Napló-

ki , - v.LLnv.L gyutkozasbau uiindcnlele luncz van : csar-ugyanazert a .Debrec/en ezikkezojvnek # kankUlligi
eljárását, habár kissé elkésett ,s a rum cza- czuk a nmezok azok. melyek
lólus. ebből a szempontból kritika tárgyává ; * d.irilb kulsu hutását, egy estet
nem teszem. — Da igenis a leghatarozot j t.||elu>í mellette tölteni, úgy, hogy u mulal- 
tubbun tiltakozom az ellen, hogy az en j sagbol nein jön ki a néző. 

zel müveit közönségének s az arra hivatott indokolt véleményemmel szemben akurki is; Mils értéke nincsen is a darabnak.
Ítéletének sulva sokkal nagy hangú, üres frázisokkal dobálózzék. j /.cueszáiiiiii csupa icmiuiszczencziák. a

czikkc- A „Dcbreczen“ ezikkezöjének az Ocskay Kis Szökevény, (jósuk s más operot es ös 
liúnv brigádorosra szőrt mérges állításait vissza-1 mert 

utasítom, a „Debroezcif-bcn n szindar,

fórumok egyhangú 
nagyobb, minisem azzal szemben a 
/öiiek s a vele rokoiigondolkozásu net 
abderai honpolgárnak eltévelycdetl veleme-

más
dallamaira ösmerünk első hallásra, 

aim'd I Mindamellett ezeket a rominiszezeuvziakat

csői bennünket az egész világgal a ineg- 
ismerés által. Megismerve a világot miiima- 
gunkal tanulmányozzuk és találjuk meg. 
Szűk terem nem engedi, hogy erről hu 
vebben szóljak.

Érdekes, sut csodálatos az, hogy ez a 
világ mint élet gyakran oly tragikus, Ínség­
gel, nyomorúsággal van tele: de a világ 
mint kép, mint tanulmány olyan szép, o y 
gyönyörű. Kz is egy tanulságos jele annak.; 
h(lcry valami nagy rejlik mögötte, amit sej­
teni tudunk, de fölfogására, befogadására; 
gyöngék vagyunk.

Knnek az iránynak mellékterménye a 
szemlélődő (contempíutiv) boldogság, s kint k 
a lelkét ez ellöltötte, az mint Archimedes; 
az öt leszúró katonának csak azt mondja : 
.„öli In rímre eirculos meos“, ne zavard j 
össze a köreimet!

111 A harmadik összeköttetés, melynek 
érzése bennünk mintegy a legfelsőbb fokon, 
a földiekkel való összetartozás es a világ , 
ismeret gyönyörűségén kívül kdetkezik / : 
összekötietés valamivel, ami ezen a kelt) 
is túl van. ami mindezeknek lényegé vagy 
alkotója ; - s ebből ered a m. rnmenyke-; 
désiink és vágyódásunk az egyem t- 
marndása után. bármely alakban legye

„Meghalni, - elszunyadni, — es alunni! 
Talán álmodni : — ez a bökkenő ;
Mert hogy mi álmok jönek a halálban.
Ibi majd leráztuk mind e földi bajt,
Kz visszadöbbent . . .
Mert ki viselné a kor gunycsapásit,
Zsarnok boszuját, gőgös ember dölylet,
Utalt szerelme kínját, pövhalaszlást,
A hivatalnak paczkózásait 
S mind a rúgást, melvlyel méltatlanok 
Bántalmazzák a törő érdemet :
Ha nyugalomba küldhetné magút 
Kgy puszta tőrrel ?“

Kzek a gondolatok olyan sok felöl ve­
tik a fényt vissza szemünkbe mint a gye 
maiit ragyogása, azért nagyon soklelekep 
I diet azt felfogni. De azon mindig csudái- 
koztam, hogy Shakespeare a Hamlet nagy 
monológjában ugyanazt tünteti hd emit 
c/hlt, „melyet óhajthat a kegyes amik Scho­
penhauer és a budilisták : a teljes meg­
semmisülést, a Nirvánát.

■dig én azt hiszem, hogy az ember­
nek boldogságra törekvése es örök eleire 
való vágyódása közt szoros összefüggés van 
nőm az, hogv honnan született, hanem liogv 
hová hal meg, oz örök enyészetbe e vagy 
az örökéletbe • ez az ember méltóságúnak a 
kérdése.

Ks itt éled föl az a harmadik irány, a 
mely felé hivatásunkul sejtve keressük.

Latjuk azt. hogy itt a földön minden 
múlandó, nemzetek eltűnnek, lajok kiwsz- 
nek. lassanként biliül a föld es gömbünk 
mh,t óriási temető fűi a világűrben tovább 
forogni. De amint tanulmányozzuk a világot 
láljUk azt is. hogy minden csak tünemény, 
látszat, nines hang csuk a levegőnek rezgé­
se, nincs fény csak a világéter hullámzik, a 
szilárd lest.' amelyet összefüggő egésznek 
látok, csak u vonzás erejével összetartott, 
egymás közelében lebegő töinccsek es ato­
mok tömege. — tehát semmi sínes úgy, a 
mint azt látjuk, sót mindenesetre más mint 
aminek megismerni képesek vagyunk.

Mi van tehát mindezek mögött . Mi a 
mezítelen igazság V ügyet tudunk, érzünk 
csak biztosan es ez az az óriási erkölcsi 
felelősség érzete, a mely rank nehezedik. 
Honnan ered és mit jelent ez a „agy ele- 
lösseg, melv nem áll aranyban földi eleiünk 
s/ük keretével es nyomorúságos viszonyai­
val amely mintegy a végtolenseg árverését 

I helyezi bele véges leiünkbe? Kz a mi oi.tu- 
1 dalunknak legvilágosabb és egyszersmind a 
legtitkosabb lénye, ez az a kategorikus im- 

I perivtivus, a melyről a nagy Kant is meg­
emlékezik. ...

Ij(*gvil»\gosubl), mert mint a lclkiismcie

1 I
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is szívesen hallgatjuk. Meséje rövid különös. | 
még ez is angol mintára készült. 1 < 
pl iphet mondani.Palmerston Eduard angol tengerész-j 
hadnagy hajótörést szenved s egy "idus, 

‘élre kerül. Sorsa összehozza az indus 
fejedelem fehér leányával, a kit megszeret. 
Menyasszonya országát sarezolja a szomszéd 
fejedelem s Palmerston megszabadna após 
országát a vad fejedelemtől a "aplogyulko 
zas segélyével. Ez a mese tarkítva színes 
változatos esoportozatokkal. érdekes táncok­
kal Soma mese, som a zene nincs halassal, 

upiin a Hamum ezirkuszi esoportozaiok. 
a nagy lörncir y a tánezok hatnak.

NAPI HÍREK.
Dj regényünk.

Ifjabb Móricz. Pálnak, lapunk felelős
szerkesztőjének „Kurta nemesek 
földjén“ eziinü uj regényét a mai szám­
ban megkezdtük. A mgány konyhaiakban is 
meg fog jelenni.

A debreczeni tanári kör
A debreczeni tanári kör nyíregyház, 

gyűlésé valóságos ünneppé vált ; azzá tel

Az előadásról ezúttal 
set nyilatkozhatunk. Ebben ; -
ez az" opcrotl volt az egyedüli, melyről azt 
mondhatjuk, hogy kitűnően összevágnám 
ment. Mintaszerű gyors volt az chia ta 
prceizül énekelték s meg a zenekar is kitelt 
magáért. A rendezés valóban mintaszerű 
volt Az operett kiállítása meglepő szop 

díszletek, medvék az összhangot pompá­
sán emeltek. A ianvzok kiuino-;i vannak 
betanítva, különösen a kopogós mdiistancz 
ért el nagy tetszésl s halasi.

Ilokor operettje tolult olyan, mely egy 
estére szórakoztatja a közönséget.

X szereplők közül K o m I o s s í l'.inma 
érdemli a legteljesebb ehisineret Az o sze- 

lese kiemelkedett az előadásból. Őszintén

gyűlésé valóságos uiu^rr" ’ , . .
• "V-«»!1'“1 ......

U.I

clösnmrés- j ~ - az"" eléggé nem dicsórhctö érdeklődés, 
szintdonyben mc|ylyel Nyíregyháza intelligens tais

nak kiválóságai reszt vettek a kor ana 
kozó gyűlésén s a tanárok tat »as osszejo 
vetőién is. A debreczeni kor tagjai kozzul 
kollégiumi, reáliskolái, piarista k"1"1' “ ‘ "
rok L(j-an randultak at vusarnap, <J 
5-e,,' reggel ; köztük Dó ez i Imre egyház­
kor. felügyelő elnök Várad, Karoly pia Oa 

! „mm. inazgaró, alclnök. fazekas - - 
I reálisk."igazgató, hozzájuk Nyíregyházán meg 
ti nagykáiloi tanár csatlakozott Schurina 
István igazgató vezetése alatt.

A vendégtanárokat szebbnél szebb ina- 
"anfugutok vitték az ag. ev. gimnáziumhoz, 
melynek dísztermében 11 érakor nyílt meg 
■i ..villás, Duczi Imre meleg szavakkal ud-

kik már isme-Jmomlhatjuk, ilyen baUrozotl szop síj'V* I vözöltc a nyíregyháziakat,«
Komlússinak meg nem voü. (D01D°"'LI'| t(,|t0„ alkalmat nyújtónak a tanari körnek 
énekelt; dalait, mindég niegujiaz .ik » <l ! nemcsak tanügyi oszmecserofe, nemcsak a 
zönsúg folytonos tapsokkal jutalinuzln szop ; . közszellom erősítésére, hanem a ta
énekéért » hatásos játékáért. - Ked^ mu-sammk a társadalom vezető 
temperumenhimos volt mindvégig s gy érintkezésre
nem is e-odálkozlislum;, Int u yan lénye» - „Ylllcsvn
sikert i rt el. Karavs ezúttal különösen jól 1 vo/.U <A
volt diszponálva. A többi szereplők Sziklay,,, - ...... I„|nlvasils

• 1 ■ .. .......  x....-a ../mii» 1 \ gyűlés napirendjére kot Ielolvasás
volt kitűzve. Az elsüt dr. Pröhic Vilmos 
nyíregyházi ág. ev. fügimn tímár tartotta a

föreálisk. tanár fejtegette azt a kérdést, 
hogy szűkséges-e az igazgatói értekezlet, 
melyet a porosz Direktoré n-G o n f e- 
r o n z mintájára óhajtanak nálunk megho­
nosítani. Meggyőződése szerint az országos 
tanáregyesület mellett egészen fölösleges, 
szükségtelen ez az intézmény, mert esetleg 
több kárt tehet, mint hasznot. A kör egy. 
hungulag hozzájárult a lelolvasó felfogá­
sához.

A két óránál hosszabb ideig tartó 
gyűlés után társas ebedre gyűltek a vendég 
és vendéglátó tanárok a „ Korona“ vendég­
lőben, a hol ez alkalomra megjelentek a 
város’ és ág. cv. egyház majdnem összes 
vezetői, Bones László polgármester, 
F o r 1 i c s k a Kálmán orsz. képviselő, 
G e du 1 y Henrik ág. ev. lelkész, azonkívül 
orvosok, ügyvédek, tisztviselők, földbirtoko­
sok, a kör tagjaival együtt vagy 70-en. A 
jo ebédhez szép köszöntők is járultak, 
melyek közül kiemelkedett Dóezi Imre egy- 
házk. felügyelőnek magasan szárnyaló be­
szédé, Bencs László polgármesternek szives 
magyar vendégszeretettől áradozó szavai, 
dr, Vietovisz Józsid tanárnak elmés \ers- 

I sorai, valamint dr. Konti Gyula orvos fel- I köszöntője, a ki mint volt debreczeni diák 
megható módon tolmácsolta regi tanárai és 

I a debreczeni kollégium iránti háláját.A deb- 
i roczeni kör tagjai az esti vonattal vissza- 
I tértek, a legkellemesebb emlékeket hozván 
magukkal a nyíregyházi kartársakról és a 

! nyíregyházi intelligens közönségről.

Vadnay Andor halála.

embereivel 
éppen azért külön s üd- 

vozn a gyu.u-v.. megjelent Benes László 
polgármestert ős Menyhért János ug\ve c

NiV'v Gyula. ilj. Szallmiary Árpád szinté« 
«ikerl arattak, annál is inkább, mert mar 
szerepük olyan, hogy halasi érhetnek e 
vele. Ezekről a szereplőkről s a lobbinkról 
is biztosan tudjuk, hogy egyikük sem jár! 
vad indiáiiusok között és mégis csalódásig 
híven játszották az einhvriségnck alig kez­
detén levő vadembereket. Azt a vad üvöl- 
lesl, amit színészeink a második felvonás 
végen elkövettek, elvezettel néznek Arizona 
miiértö farmerei de a közönség bizo­
nyára nem. Az operettet vasárnap különben
megismétel túk.

iiyclvtánilásrúl. Szép ni Írott, mely gondol­
kozásra mulató értekezésében azon mód­
szeres eljárást fejtegette, melyet szerinte a 
a középiskolai nyelvtanitasban legtöbb si­
kerrel lehel alkalmazni. Az előadáshoz bősz 
szabi) vita fűződött, melynek végeztével a 
kör elismerő köszönetét nyilvánított a lel- 
olvasónak.

szava, félreismerhetetlen erővel szólal meg 
az emberben, nem mondom, hogy minden 
fejlődési fokon, de egy bizonyos színvonalon 
felül, logtitoktcljesebb, mert megmagyarázni 
nem tudjuk. Ez összelüggésbe juttat ben­
nünket valamivel, a mi kívülünk van, a mi 
a világegyetemnek is fölötte áll. ami erkölcsi 
létünknek, egyéni felelőssegünknek és örök 
kiválóságunknak a legfőbb bírája, biztosítéka 
es alapja, ahol azonban Dubois-Baynioiid- 
dal szólva: az emberi megismerés határához

Majd K a i dós Albert debreczeni

Csongrád vármegye főispánjának ha­
lála mély részvéttel töltötte el nemcsak elv­
barátait, de mindazokat, kik e lassan for­
rott, de kétségtelenül szop tehetségű és jó 
akaratú hatul publicista működését figye­
lemmel kisérték.

Minket óriási ellentét választottéi tüle, 
mert tehetségeinek fejletlen korszakában az 
antisc.üitizinus táborában közlegénykedett; 
később pedig a kormánypárt támogatói so­
rába lépett s ezen a csatornán emelkedett 
a füispani székbe.

Az alföldi soczialistnusról irt. beható 
megfigyelésről tanúskodó czikksorozata s 
otryéb jeles munkái azonban tanúságot tet­
tek arról, hogy bár clienteles irányzata volt

A „Győri Közlöny" húsvéti számában 
áll Szabólcsku Mihálynak egy morészröptü, 
magasztos költeménye, melynek hangulata 
a Hamlet monológjáénak egyenes ellentéte.

jutottunk.

„Amig e világon 
Lesz egy árva gyermek,
Akii szerető kar sohasem ölel meg,
Akit úgy terűnek hideg ravatalra,
Hogy itt édesanyját sohsein csókolhatta 
Mindaddig hiszek egy boldogabb világba, 
Egy felénk ragyogó örök menyországba !'

De ezen a ponton dereng megismeré­
sünk körén belül a legmagasabb : Isten és 
a halhatatlanság eszméje.

Mint Gütlie mondja : „Wer darf yhn 
nennen V Und wer bekennen: leb glaub 
Ihn. Wer oinplinden und sieb unterwinden, 
zu, sagen : leb glaub Ihn nicht Í Der Alliiin- 
fasser, der Allerbult r : Fasst und erhält er 
nicht dich, mich, sich selbst '■

liláig érve az okoskodás cllankad, 
de a ki ezl a hivatást megérti és követni 
tudja : az. fölül áll a földi boldogság eshe­
tőségein.

A lét fájdalmainak szemlélése nem 
egyenlően inspirálja a kiváló lelkeket.

„A inig e világon 
Lesznek nyomorultak.
Kik hordanak titkos tövis koszorúkat,
A kiknek az éltet át kell mosolyogni 
De a boldogságról sobse tudják, hogy mi ? 
Mindaddig hiszek egy boldogabb világba. 
Egy felénk ragyogó örök menyországba !'

„A míg e világon 
Ur lesz a gonoszság,
És az igazságot keresztfára vonják,
Míg egy farizeust valahol tapsolnak 
S lesz kézmosó vizük a Pilátusoknak : 
Mindaddig hiszek egy boldogabb világba. 
Egy felénk ragyogó örök menyországba V1

Hat ez poéta logika, megengedem; de 
hallgassuk azt gyönyörűséggel, mert a poézis 
logikájában vannak a nagy ugrások és igen 
sokszor a nagy igazságok.

Mindeneket összefoglalva, azt mondom, 
nairy kincs az élei, melynek becsét az adja 
meg, hogy magunk tölthetjük azt meg tar­
talommal"; de legtöbbet ér benne az, hogy 
mégsem olyan nagy kines, melynek elvesz­
tésétől reszketnünk kellene, inert van egye­
bünk, ami még animál is többet ér.

Szegényen, ismeretlenül balt meg illő­
ben Scheveningenbeti egy ember : Spinoza 
Baruch, egy a világ legnagyobb gondolkodó 
közül.

Halála után jelent meg Kuklides mat- 
homatikni módszerében irt nagy miivé az 
Ethika, melynek végkövetkeztetése az • 
könyv utolsó. 42-ik tantétele a legtömörebb 
és legszebb kijelentés, amit a boldogságig 
valaha mondtak. . ...

Ezzel fejezem be előadásomat, um 
mely magyarázat hozzáíüzésc nélkül, mer 
az maga felhív a gondolkodásra es raw 
többet gondolkodunk róla, annál szeműi 
találjuk ; ez. igy szól : ... . ,

„A boldogság nem az erkölcs jutáim»,
I hanem az erkölcs maga.“
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közjogi politikájának, de hazaszerelo s u vosok megtaláltak s eltávolították testéből, 
magyarsag javán munkálkodó lórii volt. A szerencséden mészáros állapota Így is 

42 éves korában, férfias ereje teljiben j válságos, 
érte a katasztrófa,mely munkássága köréből
kiragadta. Halott a gyorsvonatra

Politikai ellenfelünk volt ugyan minden Említettük, bogy a mull vasárnap Szó- j
vonalon, de tragikus sorsa iránt őszinte boszló alatt ráláttok a gyorsvonatra s aj 
megillctödcssol fejezzük ki részvétünket. , golyó a mozdonyvezető bnlkurjat erte. Mint

most ll.-Szoboszlóról Írják, a vizsgalat ki- 
Debreczeni if ja titokzatos öngyilkossága. derítette, hogy ki lőtt a gyorsvonatra. Nagy 

,, , , , ! Sándor polgariskolai tanuló a szobos/.lói
Kolozsvárott szombaton titokzatos on- j erdül)c|1 „ül)urt pusk4vai madarakat lövői- 

gyilkosság történt. Egy idegen hala ember Mikor meghuilüüa a Dchrevzcnbüt
érkezeti oda sazottan, szállodában szállt meg u,|wk mdull gyorsvomll közeledtél, a köm- 
s a vendégkönyvbe azt irta, hogy <> bogár 1|Vo|||||i gvcrmeknek az a gondolata támadj, 
Kezsö M.-Szigetről.Megérkezése illan nyom-, |)0 mogczélozza a gyorsvonat mozdonyá­
ban távozott bérkocsiba vetette mugat s a mlk kcreltet. Hiába figyelmeztették társul, 
kocsiban szíven lőtte magát s meghalt. Az i ncm |)USZnan semmit, mert csakugyan ra- 
öngyilkost, az orvostani intézetbe szállították ; ](.)tl a gy0rsV0nutra, még pedig oly szeren- 
a hol Szabó .luysel kolozsvári lakos 1 CS6Unnül, hogv a golyó a mozdony fiilkje-
inerte az öngyilkost alu hamis nevet irt ■ bfi hat0|t at s a mozdonyvezető bulkarját 
be a szállodáim. Az öngyilkos belga Joz--el ' úrl.,_ A szol)osz|ói tantestület szigora intéz- 
debrtczoiii kcrcskedoseged, akinek anyja , k(i,|t!SBkcl tett az iránt, hogy hasonló esc- 
özv. dolga Jánosnc ny. vasúti ruklamolme , ^ .;wörc cUi |10 fordulhiissanak. 
Debreczenben lakik. Az öngyilkosság okarol
egyik kolozsvári lap a következőket írja :; . í-ip-i.-.ii Barnnm

Amióta késő esti urakban értesülünk, az, A leleplezett Barnnm.
öngyilkosság oka reménytelen szerelem volt. j Általános feltűnést keltettek Hamuin 
Az ifju ugyanis szerelmes volt egy idevaló i plakátjai. Debreczon falának üsszlelülek 
urileaiiyba, n ki most azonban nemrégiben iiároinneirved részben elvan be 
inashoz ment férjhez. Efeletti elkeseredésé­
ben az ifjú utóbbi időben az ivásnak adta

foglalkozva halálma gat. folytonosan 
gondolatával.

Nem lehetetlen- hogy az elvesztett 
szerelmest is magúval akarta vinni, es epei) 
c őzeiből jull le Kolozsvárrá, ahol ügylát­
szik csak a kellő alkalom hiánya gátolná meg 
terve keresztülvitelében. A vizsgalat lehető 
legnagyobb discrócziu mellett iolyik ebben

liároinnegyed részben elvan borítva tarkább­
nál tarkább képekkel, melyek két bét előtt 
tűntek fel, hogy felébresszék kíváncsisá­
gunkat.

Miért kellett Hail a y 
u I- a a k o I y kor á n ii t n i m eg 
a reel á m n agy d o b j á t V

Mórt megijedt !
Kiküldött tudósító értesittetott, hogy a 

Debreczeni Zenede“ Május 7-éu tartja bang-

K. Tóth Sámuel elnök elnöklete alatt, melyen 
i szakosztály tagjai szép számban vettek 
reszt. A közgyűlés első tárgyat a felveendő 
tanouezok iskolai előképzettségének és a 
tanuló tartamának megállapítására képezte.
A szakosztály a hosszas vita után u követ­
kező határozatokat hozta. Könyvkötő és 
keztyüs tanonczul 4. évi tunidöturtamru 
csak az vehető fel, ki előle 12 evét botöl- 
tölte, (I elemi osztályt sikerrel bevégzett. 
Azok pedig, a kik 14. életévüket betöltötték 
eö 2 középiskolát jó sikerrel végeztek 3. 
évre is felvehetők. Esztergályos, késes és 
fésűs tanonczul pedig 4. évi tauidö tar- 
lainre csuk az vehető lel, u ki élete 13 
evet betölt tte es ö. elemi osztályt sikerrel 
bevegzolt. Azok pedig, a kik 2 közép isko­
lát jo sikerrel végeztek s életük 14. évét 
eetültüttúk : esztergályos tanonczul 3 evro 
is felvehetők. Elhatározta továbbá a szak­
osztály, hogy a tanouezok felszabadítása 
alkalmával a mesterségben tett elölialadá- 
sának megvizsgálása végett az ip. test. áltál 
kiküldött vizsgáló mesler köteles azon mű­
helybe menni, melyben a tunoncz mester­
séget tanulta. Különösen pedig az eszter­
gályos tanouezok megvizsgálása akként 
történjék, hogy a tunoncz a vizsgáló mes­
ter altsl kiadott feladatról rajzot is készít­
sen s a munkál a készített rajz alapjai) 
vigye keresztül. Végül több, a tanonezokra 
es a szakosztály belső ügyeire vonatkozó 
dolgok letárgyalásu után a gyűlés véget ért.

1 .y e!.1.. L‘forDÓ í versenyét tanárai segély- es nyugdíj alapja 
az úgy - mi, nehogy az esetleg szobán torgo ^ - A aklikus amerikai tudja, hogy ez 
uriass.-.ony neve nvilvánosságra jusson esc -. k t f , civom,i mindent elnyelő eassája

amíg a rejtélyes úgy 1leg mindaddig, 
den frázisa tisztázva nincsen

A debreczeni rendőrséget is értesítet­
tek az öngyilkosságról, de dolga Jánosné 
nevű asszonyt nem találtak itt.Annyit meg­
állapítottak, hogy az öngyilkos debreczeni 
artvia itt is lakik — de hogy hívjak — az 
titok. A titokzatos öngyilkosság ügyében a 
nyomozást folytatják.

min-1 ezreseket fof 
elöl.

A műhelyből.

IEnnek akarta ö elejut venni 
1 g y o k v é s é n o k 1 r a n y a 
n e in f o g j a az o li ajtóit 

c z é 1 h o z vezet n i.
Mert, ki hallgatná az oroszlánok bőm- 

bölcsét, mielőtt élvezné a műsor 7-ik sza­
mát tevő szép leányok angyali karénekét ‘.

Ki elégedne meg cliinai ikrekkel, nő­
kor ilt zongora hármast Ígérnek 1 ! (Műsor 
4-ik száma.)

Nem igúr-e több elvezetet a varosunk­
ban koringé reclamhircknél a Moskowsky 

! keringő meghallgatása (műsor 3. száma .
Bainmnnái látható egy no, ki elnyeli 

ja kardokat, de olyan akordokat milyeneket 
I a St-ik, számban hallunk, meg a bika nagy 
j terme sem lesz képes elnyelni.

D o n e in u e m o s d o I o g a 
m a r s z a n a 1 m a s s a tett 
elleniéiné1 a kegye 
le m döféssel s okáig 

várni!
Megadjuk azt is!

Köztudomású, hogy nyomban a cz.ir- 
I kiisi előadás után kiürítik a helyiségei hz- 

Öngyilkoisági kísérlet. izei ollcntótben a hangversenyt tiinez tg*'
Valamikor jobb mipokatell Szép Gyula |,)C , kiki kénye kedve szerint vnla-ztlmtju 

mészárol Két ..LávsáUbu,, is ar,.Itatta a meg a haza vonulás idejét,

Halaink felelős szerkesztője magán ügyei 
minit a ma, napon távol lévőn, a ma, számnnti,an 
or t. ... I V as István régi munkatársunk tollából 
közöli Nyílt levőire, melyet az ellenvélemény iránt 
tiszte létből kötelességünknek ismertünk szó szerint I 
közölni, lapunk legközelebbi szamában fog érdemileg ^ 
válaszolni

Debreczen város zárszámadása
Kézhez kaptuk Debreczen varos házi 

pénztárának továbbá a házi pénztárban ke­
zelt alapoknak zárszámadásai. Ezt a H 
lapra terjedő, ezúttal indokolással ellátott 
zárszámadást már az uj föszamvevu Ko ­
csik bajos állította össze. A zarszaimidassa 
s unnak iesz,eleivel legközelebb bővebben 
foglalkozunk.

\ zenede megtette kötelességet, a 
minden tekintetben kielégítő műsor ussv.eai- 
litasaval. A közönség méltányo l,, tudja a 
fáradalmukat és érdeklődéssel tekint 
nap esti műélvezet olé.

hol

húst. Az idő 'azonban”*nehezebb napokt.
hozott. Szép egészsége megrongálódó ts 
la-au annyira tönkre ment. hogy a szobát 
ból kijárni "sem tudott. Ar. üzlc, után nem 
nézhetett s így az is napröí-napra hány« 
lolt „cV hogy az utolso napokban mar m g 
volt mft ennie. Szép Gyula ilyen áUapob 
bar, végzetes lépésre halarozla mugat A 
hazhan, hol lakott, kölcsön kert ke1 '°r
tot, kiment a nagy erdőre s >• Z|i AI esztergályos stb. szakoszti.., - magára lőtt. Mikor megtaláltok meg élt. A e* « >olt nz jparlestülct tanú,•stermel».,, 
kórházba szállították, hol kél golyót a I

Az ipartestületi könyvkötő, keztyus, 
esztergályos stb. szakosztály május 3-an

A Bariiuni czirkuszról.
— Szegedi level. —•

Bar,turnék maguk beszelik, hogy eddig 
meg nem voltak olyan vidéki magyal vá­
rosban. ahol a közönség őket oly nagy ér­
deklődéssel várta volna, mely Szegeden a 
híres ezirkusz ülőhelyeit valósággal elkap- 
kodtu.

A délutáni előadáson alig maradt 
,ires hely a loversenyteri satorrengetegben 
es érdekes, hogy a drága helyek, az ö és 
(i koronás helyek voltuk a legsűrűbben el­
foglalva. Az állatseregletben, ahol a czir- 
kuszcloadas előtt tekintik meg tt látnivale- 
kat, ember ember bálán tolongott.

Mondhatjuk, hogy amit a hires mutat­
ván os program,nju megígért, az az utolsó 
betűig meg is adta. Az emberek mégis 
többet, csodálatosabbat vártak és sokan 
elégedetlenül távoztuk az előadásról.

A Hamum czirkusz egy rendkívüli 
nagy czirkusz-váluilal esnem egyéb ; sőt 
semmieselre sem az emberfeletti képtelen­
ségek satura. A nlesek, melyek jöttének 
„ivet előzik meg, csak mesék. A valósiig az 
ami a Hamum progntminjalmn van. Ami 
pedig ebben van, az mind olyan dolog,

! hogy láttuk már egyenkint más mututvá- 
i „vos vállalatok sátraiban is.

Az állatok szépek, a csodaemberek 
igazain es válogatott példányok, a mutat- 

: vanyok magas fejlettségünk, minden amit 
latunk szép. rendszeres és befejezett.

Érdemes megnézni a lóverseny ten hi­
res ezirkuszt. Megéri a belépődíjat, amit ott
tapasztalunk. ...

Ami a mutatványokat illeti, azokról a 
legnagyobb elismeréssel kell megemlékezni. 
A; állatidoinitások meglepő tukeletesseguck. 
A különböző produkeziókat végző'‘'Himlők, 
a, emberrel birkózó medve, u kutyák s ku 
Ionosén a telivér lovak piodukcz.o, a leg- 
magiisabb igényeket is kielégítik.

" a „üliavasok és lovasnó, a különbö­
ző tornászok, akrobaták és jonglurok, kü­
lönösen pedig a legtomászók, idegizgato. 
vakmerő m,Hatványai föltétlenül olyanok, a

•' V,
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kivételes esetekbenminőkkel csak ritkán 
találkozunk.

Ha még azt is megemlítjük, hogy a 
elovvnuk és bohúczusszonyok mókái eléggé 
nmlattatók. körülbelül mindent elmondtunk 
amit az előadásokról elmondani lehetett.

CSARNOK.
V kurta nemesek földjén.

(Regeny.)

Egy aggastyán bizalma.
Ila az ember előrehaladott kort ér el 

e* ha hosszabb ideig egy idült haj követ 
kéziében keserves eletet folytat, úgy ter­
mészetes, hogy elkeseredik az eleitől, és 
ezen hajtól végre szabadulni óhajt. Az em­
ber attól tart, hogy mivel a szegény embe­
ri gépezet már el van használva, attól mai 
nem várható egV régi baj leküzdése hz 
azonban igazságtalanság, mert vannak oly 
megiijitó eró.el bíró gyógyszerek, melyek 
már olyan személyeknek adlak vissz., egész­
ségükét". akik magas életkoruknál és álla­
potuk komoly voltánál fogva gyógyít hatatla­
nul; voltak

Ezen gyógyszerek közt, melyek cso­
dával határos gyógyulásokat eredményeztek, 
első sorban a i’ink-lahdacsok említendők 
Akinek ezen szer birtokában vau, annak 
m in kell kelsegbe esni. Az elmondottak 
mezemsiiesere hallgassuk meg, amit nekünk 

,ang Marton tir, azelőtt 
Svhlcissheinierstrasse d-i 0

egy aggastyán, 
sörfözö, Münche 
mond.

/.

V;:/-

iim voltuk

,70 éves lettem és 
hosszú idő óla heves hron- 
vhitishen szenved em. hét­
szer kellett kórházba men­
nem, de az ott követett el­
járás csak átmeneti küny 
nyehhséget hozott részemre. 
Nagyon gyakori es súlyos 
köhögési es fulladás! rolni- 

; kétségbe estem felgyógyu­
lásomon. Midőn latiam, hogy a Púik labda­
csok egyik ismerősömnek milyen jót teltek, 
bizalmam leli hozza es elhatároztam, hogy 
[„■veszek belőle. Az első doboz ulán na- 
„Y„i sok nyalka vált el, ami nekem nagy 
köuiivehhiilést szerzett, a köhögési rolni 
imik "csökkentek és a lélegzés teljesen köny- 
nyűvé vált. Gyógyulásomul teljessé teendő, 

eg egy dobozzal beveszek Minden szelí­
düllek ajánlom az Ön labdacsait.*

Levelének vegén Lang ur még hozzá- 
szi, hogy mióta a Piuk-labdcsokat h.isz- 
álja, az ideges reszketős, mely az Írásban 

gátolta, eltűnt, úgy. hogy a fenti bizonyla­
tot magit Írhatta.

A I’ink-lahdacsok hathatósak vérsze­
génység, sápkór. neurasl henia, gyomor- és 
íieibetegségek, valamint úgy a lerliak, mint 
a mik általános gyengeségéin;!.

A 1’ink-lahdaesok kaphatok minden 
gyógyszertárban, valamint az iiusztria-ma- 
eyarországi lovaklai ha n Török lÓZSef gyógy­
szertárában Budapesten. Király-ntcza 12 sz^ 
dobozonként 1 frt 75 kiért vagy 6 doboz 9 
rtért. ____

A „Debrcezen” számara irta:
Ifjabb Móricz Pál. (! )

Különösen igv vásári napon tűnik job­
ban szembe, még ma is micsoda erösok- 
miesodn gazdagok a mezősi kurta nemesek. 
Iákkor mindnyájan összejönnek : Az tu, <* 
paraszt. Voltaképpen egyvégböl való mind­
nyája. Kiváltságolt voll dl a parasztnak is 
javarésze. Azért ez a vásár igazi kiállítása 
a magyar erőnek az emberekben es a mi 
a gazdag, halas magyar lold dús termékeit
illeti.

Czimercs szarvú linókkal, lüslös nyakú 
bikával büszkélkedik az egyik. Tánezos paripa!, 
csikót szoptató, féltékeny kaiiezát hajlaton 
ki a másik. A esikócskámik ragyog a barna 

I szeme. Olv bobó, oly kedves, mint a kis 
: bárány. Amodább csakugyan a birkák is olt 
! legelésznek a szegényes vásári gyöpon. Meg I 
; kis paraszt is hclykclkedik konya fülű | 

: níigy koczajiiYii I.
\ gyepszélről szabad a kilátás a messze 

lm,árig. Ott mar leng a délibáb. Az egykori 
„■ti vadpiisztuságban barátságosán sorakoz­
nak a meszelt falu, fehér tanyák.

_ Szervusz. Miklós ! Mit hajtottál ki V 
szólt Móni Dómé. a mezősi kurátor. Zömök, 
igénytelen, barna arezti kis ur. A karjan 
néhány füzér debreczeni vajas pereezet Inga­
tott. I)........ iát a 1 ember, akivel ilyen szívesen
parolázoil. hatalmas termeli! halai ember 
volt. Piros areza, vastag nyaka duzzadt az 
egészségtől.

— Két tinót hajtottam ki. meg azt a 
sárga kaiiezát, magyarázta Ormós Miklós. 
Hatalmas Hatul ember. Nyers az ereje. Lm- 
szakns a természete. A szép zsinúros ruha

mezősi kurta nemes leányokhoz. Atyja, az 
öreg Daliny úr. mikor özvegyen maradt. !<■[. 
szállította a leányát a Szepcsségrr hitei amis 
német papi családhoz. A leány több évig 
fent nevelkedett. Sőt az utolsó két esztendő 
alatt nem is fordult meg otthon. Hirtelen 
serdült, vékony, fehér leányka fejlődött be.ule.

— Folyt. köv. —

Nyilttér,

lile

li
II

feszült az. izmain.
_ Talán bikadalomra készülsz? trelal-

kozotl a kappiinhaiigii kis kurátor.
— Nem nyáron ülik azt bátyáin . . ■ 

Ősszel, mikor a must kiforrott. Meg azlun 
kivel is bál V

Ljh. no! Hisz az öreg Dulmy Pis­
tánál is oil volna egy eladó ... A kis hala 
hazajött a szepesi nevelőből. Takaros kis

Thurzófüred
házilag kezelt

KLIMATIKUS GYÓGYHELY 30

Hide g V i z g v ó g y f‘ ü r d <>•
.........„ • I S/.epcsinvgve déli részén fekszik 572 meler a t<u>S|T
szös/.i leány, bunyorgatolt a kurátor jelentősen s.,hll, fölüli, pompás migytcrjedolmu ős fenvvvsonia 

• . : közepette. — Kitűnő forrásvíz. Állandó lurdJ'-n»*
Miklós oesese teli'. jr. Szemere Béla.

már azt aMiklós' hánya- Évad május 15-étől szeptember végéig.
Vasúti állomás: Gblniczhánya-Thurzomred. t - 1

— Tudom! Láttam 
penészvirágot, búcsuzkodolt
vetivn. I tá\irda-állomás. — Bővebb felvilágosíts

Katii valójában nem hasonlított azok-1 *’ lui'údonos.
hoz a búzás almi. piros arezu. szeles esi ejü I Menesdorter Karoly GÖlültzbánya Szepesi^

:il

Henneherg-selyem
fekete, fehér és színes 65 krtól 14 Irt 65 krig méten-nkint 

sima. sávos, koczkázott, mintázott dainastok stl). -ont*rajz-‘J40 különféle minőségben és -000 külonlelo szm.n 
ban stb.) .
Menyasszony-selyem 65 krtól - 14 Irt *5 ng
Selycm-daraaszt ,65 , — |4 - S. '
Selyem kelmék öltönyüknek 8 Irt 65 , 42 "
Selyem-foulard nyomtatással 65 , 3 oo -
Báli selyem 60 , — 14 '
Selyem grenadin 80 , — 7 ” ‘
méterenként portó és adómentesen a házhoz. Mm*'1'- '*

fordultával. Schwciczba kétszeres levélposla.
F Henneberg selyem gyáros Zürich

(cs. és kir. udv. szállító.)
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APRÓ HIRDETÉSEK.
szóig 4L fillér, azontúl minden szó 2 filler. A 

legkisebb hirdetés 4L fillér. Vastag belükből sze- I 
deli minden szó 4 fillér. * <

HUH) liter rizlingfajta
borom eladó. Var-utcza 8.

(-J yarmathy J ánosm*0sszá
Degenleld-tér 9 SZ. (Csapó-n. savok.) Hus­
inak : I. i’i;ndii 50 kv. II v. 44 kv. 1 kjír. i 
rostélyos 5 szeletbe. Friss és fíistölt sertés­
hús napi folyó áraknál 4 krvul olcsóbban 
Vegyes hideg felvágott állandóan Ifiss. Virsli 
es szaval.ide tiltja 4 kr. Az üzlet reggel li-tól 
este 8-ig nyitva. Föiizlet Bethlen U 29. isn- 
jat ház.! Itt a húsárak : I. r. 48 kr. itt is 
mindenféle hentes cikkek kaphatok. Vendég 
leseknek megfelelő árengedmény I

12 koronáért tij kerékpár!
Adja ön használt kerékpárját újítás és Z0 
mánezozás vegeit SCHWEITZER TESTVÉREK
czeg újonnan berendezett nagy javító és 
/• unánrxozú műhelyébe Dőltre ezen, Piaca* 
nt.'za a megyeház mellett. Varrógép és 
kerekpár áruház.

Csóplö garnitúra (>-os
ad". Mesler-tdczí

ej egyzett

Védjegy
O ..Vas lovago

Dr. Altman Béla
orvos

lakását május l-én

Csapd-uteza 1. szám alá
helyezte.

Rendel: d. 6. 8 10 Íg, d. U. 3—5 Óráig.

D E R R E G Z K N

OOOOOOOO OOOOQ 
MIÉRT §

van annyi utánzat ? q
MERT O

a valódi Eisenstádter-féle 9

Linoleumpadlózománczg
lörv.bej. ..vaslovag " védjegygyei a lcg-1 

jobb és lugtmtósabb pnha padlóknak és 
konyhabútoroknak bemázolására.

Az Eisenstädter- éle
Liloiieum padló-zománc
egy óra alatt keményre 
szárad, bámulatosan szép 
fénynyel bir es tartósság 
tekintetében eddig felül­
múlhatatlan X .gy elter- 
jodtségéiml fogva külön­
böző hasonhangzásu ne 
vek alatt értéktelen után 
/utókat hÖÄtmk for^n 
lomha, miért kérjen 
mindenki kizárólag csak 

Eisenstädter léle 
..Linoleutn padló-zománcot“

a terv. licj.-gyz.'U Q 
„Vas lovag" véilji-gygvel. Q

O Eisenstädter Testvérek o
^ lack es lesték gyára. ö
O Kapható Debreczenben: Békés Fimi, (’.s.mák O 

József, Félegyházi János, Fritsch Károly, 
Ganovszky Lajos, Geróbv Fülöp Utóda,
Köntsek Géza. Czcglódy és Polgar, Party 

! Ferenc/., Kickt József /elmos, Kolli Antal, 
j Sesztina Lajos, Koinlússy Lajos. Téréi Jé- 

zsef és Tóth Kálmán czógeknél.

OOOOOOOO oooooo

Fogorvosi rendelésemet
és svéd gyógytorna

intézetemet

Széchenyi-utcza 1. szám
(az emeleten)

helyeztem át.

Dr. Szász Adolf

Árlejtési hirdet meny.
2803 -1901. k.

H.-Böszörmény város belterületén 1 
7 mély furat ti kút állittnlik e ö, az ál­
talános és részletes feltételek a városi 
számvevői hiVatalban a d. e. órákban 
megtekinthelök ajánlatok tíz 1901. ÓVÍ 
május hó 27-én d. e. 11 óráig a vá­
rosi igtató hivatalba adhatók be, ti zárt,
ajánlati verseny tárgyalás 1901- május 
28-án d e. 9 órakor fog megtartatni. 

II.-Böszörmény, Utol. ápr. 30.

Somossy Béla
polgárin ester.

Szives tudomásul!
Saját termésű, tiszta

természetes ó-boruk
Szent-Anna puszta homoki 

szőlő telepünkről.
Literes p a 1 a c z k o k b a n :

Fehér asztali 80 fillér
Rizling 92 „
Veres asztali 98 ról 80 ..
Veres Kadarka 98-ról 1.20 „
Asztali siller 70 „
Nagy burgundi siller 92 „

Palaczkokérl 1 6 lillér letét.

Hordó számra való vételnél megfelelő 
engedmény.

Kaphatók a termelő

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen, Tisza palota

valamint

Geréby Fülöp Utódai uraknál.

HOMOKI BOR
saját termésű, kiváló jó mi­
nőségi! tisztán kezelve, kis- 
sehh és nagyobb hordókban

eladó.
Kerekes Géza

Hunyadi (Kisvárad utcza 9 sz

orvos.

Ajánlok
valódi legfinomabb, enyhe

Kornyarévai alpesi sajtot
a kornyarévai magas hegyek közt felállított, az 
államtól segélyezeti, sajt gyúrómból. 5 kilog- 
ramonkónt bérmentve inindm postai állo­
másra (I koronáért.Nagyobb vételnél arány­
lag olcsóbb. Ezen sajt enyheség, jó iz és 
tartósság tekintetében felülmúlja a hírneves 
puha sajtfajokat és mint asztali sajt legme­

legebben ajánlható.

Schwab Károly
Karánsebes

MOST IELENT MEG 
a íranczia eredeti kiadással egyidejűleg!

ÖT ÉV ÉLETEMBŐL.
Irta

Dreyfus Alfréd.
A 318 lapra terjedő vaskos kötetben 

Dreyfus Alfréd sajat maga irta meg ö 
évig tartó szenvedéseit. Ez emlékiratban 
megvan Dreyfus Alfréd emeltetésének, 
lefokozásának, hazatérésének története, 
ördögszigeti rabságának Naplója félesé­
gével folytatott levelezése stb. 8 eredeti 
rajzzal cs kézírással

Ara 3 korona 50 fillér.
Kapható az Orsi. Köip. Községi Nyomda R.-T.-n41 

Budapesten VI. Vácil-körnt 61 sí.
és minden könyv korcs kedés ben.

Árlejtési hirdetmeny.
Az ispotályi torony tetőzetének 

iijra építésére ezcnnt-1 zárt ajánlati 
I pályázat nyittatik azzal, hogy a zárt 
ajánlatok 1901. é. máj. 14-ének délutáni 
5 Órájáig az ev ref. egyház iktató hi­
vatalába adandók. Az előirányzott költ­
ség összege 9697 kor. 4 7 lillér, mely­
nek 5 °/o-a bánompénzül az egyház 
pénztáránál teendő le vagy készpénz­
ben, vagy takarékpénztári betéti köny­
vön, vagy óvadékképes értékpapíron.

A tervrajz, költségvetés és építési 
feltételek a ref. egyház irodájában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők és 
lemásolhatok

A zárt ajánlatok 1901. május hó 
15-én d. n. 4 órakor az ev. ref. egy­
ház gyülésterinéhen nyilvánosan lóg­
nak felbontatni, az építtetésre megha­
talmazott bizottság fentartja, hogy a 
beérkezendő ajánlatok közül szabadon 
választhasson.

Debreczen, 1901. ápr. 29.
A debr. ev. ref. egyház 

építtető bizottsága.
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Figyelmeztetés I
Óvakodjunk hamis hirdetésektől! Hamum és liuileyhmv 
tulos vezetője vagy csodák könyve és az előadások műso­
rának 1. fcdéllnpján Hamuin és Hailey urak arczkepei lát­
hatók. Mindkettő a hivatalos látkópes levelezőlapokkal 
együtt a sátruk belsejében kapható. Minden más ily hirde­
tés nem hiri'ulos és: hrv nem pontos. Csakis valódi hirdet­

ményeket vegyünk. ___

.
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